

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомольский
областной объединенный
газетно-журнальный
фонд

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (1116)

Пятница, 18 октября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

Творчески руководить соревнованием

По всей нашей необъятной стране полным ходом идет соревнование в честь приближающейся 46 годовщины Октября. Междуреченцы, как и все советские люди, наметили новые трудовые рубежи и готовят подарки Родине в честь великого праздника.

Коллективы предприятий горят желанием добиться новых успехов в повышении производительности труда, в экономии средств, в улучшении организации труда. Но это удается лишь там, где творчески руководят соревнованием, создают все условия для выполнения обязательств.

Построекомитет Томского строительного управления постоянно вникает в трудовые дела бригад, участков, вместе с руководителями управления помогает им ликвидировать те или иные трудности. Построеком постоянно заботится о ритмичности работы всех бригад. Вот почему в отстающих коллективах всегда можно видеть членов постройкома.

Более обдуманно стали руководить соревнованием на шахте «Томусинская-1-2». Шахтком совместно с администрацией шахты разработал ряд важных производственно-технических мероприятий, которые позволяют увеличить нагрузку на забой, поднять производительность горных машин, улучшить снабжение забоев крепежным материалом и порожняком.

Только облегчая труд горняков и создавая все другие условия для выполнения обязательств, борясь за укрепление трудовой дисциплины, можно добиться успехов. На «Томусинской-1-2», как и в Томском управлении, успешно выполняются предоктябрьские социалистические обязательства.

Радуют своими трудовыми делами в предпраздничные дни коллективы многих других предприятий города. Однако есть и такие предприятия, где к руководству соревнованием отнеслись несерезно, не продумали всего комплекс мер для обеспечения ритмичной и бесперебойной работы всех звеньев производства. Например, на разрезах «Томусинский-3-4» и Красногорском допущен большой долг по добыче топлива. А ведь на этих предприятиях замечательные люди, способные справиться с любым сложным заданием. И если предприятия отстают, то лишь только потому, что горнякам не создали условий для высокопроизводительного труда.

Есть в городе и другие отстающие предприятия, хотя при умелом обеспечении соревновующихся всем необходимым плетущихся в хвосте могло не быть.

До 46 годовщины Октября остается немногим более двух недель. Партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям надо проанализировать ход соревнования, принять все меры к устранению помех в работе коллективов, добиться такого положения, чтобы намеченные рубежи в честь праздника были выполнены.

Ко II Годовщине со дня открытия XXII Съезда КПСС

XXII съезд КПСС, принятие им новой Программы и Устава партии явилось важнейшим событием в жизни КПСС и советского народа, в развитии всего международного коммунистического и рабочего движения. Съезд вооружил партию, всех трудящихся нашей страны великим планом борьбы за построение коммунизма. Его документы и материалы вызвали громадный интерес в широких народных массах.

Отчетный доклад Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XXII съезду, с которым выступил Первый секретарь ЦК тов. Н. С. Хрущев, выпущен в свет тиражом в пять с половиной миллионов экземпляров. В таком же количестве издан доклад товарища Н. С. Хрущева «О Программе Коммунистической партии Советского Союза». Почти 8 миллионов брошюр вышло с текстом новой Программы КПСС.

Общий тираж книг и брошюр с документами и материалами XXII съезда КПСС, изданных только

На предоктябрьской трудовой вахте

Обязательства перевыполняются

Горняки «Томусинской-1-2», стремясь внести достойный вклад в 30 российских миллиардов, готовят хороший трудовой подарок Октябрю.

16 октября шахтеры добыли 9433 тонны топлива, на 733 тонны больше

суточного задания. 7201 тонну угля сверх плана с начала октября добыли горняки участка № 14.

Хорошо идут дела и у шахтеров участка № 17. Они выдали на гора сверх плана 500 тонн угля. Радуют трудовые ус-

пехи горняков участка № 27. Освоив новую технику, — комбайн 2ВТ-2 — они каждые сутки выдают сверхплановый уголь.

В честь 46-й годовщины Великого Октября горняки участка № 27 обязались добыть сверх плана за месяц 800 тонн угля. Сегодня это обязательство перевыполнено в 3 раза. Участком добыто 2537 тонн сверхпланового топлива.

По состоянию на 17 октября коллектив шахтеров «Томусинской-1-2» добыл сверх плана за октябрь 5029 тонн топлива.

У старого коммуниста Михаила Ивановича Баранова за спиной много летний трудовой опыт. Сейчас он работает грузчиком на угольном комплексе разреза «Томусинский-3-4». Здесь день и ночь идет отгрузка угля, добываемого на разрезах «Томусинском-3-4» и Красногорском.

Погрузка угля идет бесперебойно. Ежедневно от станции Красногорская на станцию Междуреченск отправляется 8—10 тысяч тонн топлива.

В бесперебойной погрузке угля большая заслуга Михаила Ивановича Баранова.

На снимке: грузчик М. И. Баранов.

За два миллиона

Экипажи десятикубовых экскаваторов Сергея Авдиенко (Красногорский разрез) и Александра Выродова (разрез «Томусинский-3-4») обязались в 1963 году переработать по 2000000 кубометров

его товарищам остается переработать менее 500000 кубометров.

Соревнующаяся с этим экипажем бригада Сергея Авдиенко отстает от своих товарищей на 174300 кубометров.

На 1 октября на счету бригады А. Выродова было 1443000 кубометров. За первую половину октября этот экипаж переработал еще 74700 кубометров. До выполнения обязательств Выродову и

Выше темпы

Прошла еще пятидневка. Но положение на руднике не улучшается: за 15 дней октября план добчи угля выполнен предприятиями треста лишь на 90 процентов. Трест «Томусауголь» уже задолжал более 32000 тонн топлива.

Горняки рудника имеют все возможности погасить долг.



О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

Молодец, Тамара!

В Ольгерасскую автобазу в 1962 году поступила на работу молодая девушка Тамара Леднева, шофер третьего класса.

Ей дали машину ГАЗ-51 № 67-41, которая требовала большого ремонта.

Тамара вместе со

слесарями взялась за

ремонт. Ее интересовало

состояние каждого агрегата и узла автомобиля.

Тамара своими руками

устристила многие дефекты.

Она не оставила без

внимания ни одной ме-

лочки.

Отремонтировав свою

машину, Тамара выехала

на линию. На линии ни-

когда не имела она ни

дорожных нарушений, ни

производственных.

Пришло время, когда

на капитальный ремонт. Тамара едет со своей машиной на завод, где принимает личное участие в ее ремонте.

Леднева вернулась в

автобазу с ремонта как

раз к такому времени,

когда машины готовились

к выезду в колхозы и

свхозы.

На селе ей пришлось

работать в исключительно

тяжелых дорожных ус-

ловиях. Но машина Ледне-

вой не стояла. Тамара ра-

ботала безупречно и че-

стоно, в то же время со-

храняя свою технику.

Плохие гористые дороги

и частые дожди, совер-

шенно превращавшие по-

левые дороги в бездо-

рожье, вывели из строя

немало машин. А Тамара

проработала с первого

дня до последнего без

транспорта. Тамара Степановна Леднева вернулась с уборочной на машине, которая пришла своим ходом с большого расстояния. Многие автомобили, бывшие на селе, были сразу же поставлены на ремонт.

А вот Тамара на дру-

гой же день выехала на

линию. Она знает, что

стройкам, как воздух, ну-

жно.

жен транспорт.

Тамара Леднева молода и по стажу, и по возрасту. Но ее горячее стремление совершенствовать свою квалификацию, ее дисциплинированность, честное отношение к делу, бережное отношение к технике помогли ей оказаться даже впереди тех, кто имеет многолетний стаж работы.

Молодец, Тамара! И дальше руль так держать нужно!

А. МАРКИН,
бригадир агрегатного цеха.

Московский договор зарегистрирован в ООН

НЬЮ-ЙОРК. Здесь состоялась церемония регистрации в ООН Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Договор был зарегистрирован представителем СССР при ООН Н. Т. Федоренко с постоянным представителем США при ООН Эдлаем Стивенсоном и постоянным представителем Англии при ООН сэром Патриком Линном.

КОММУНИЗМ—ДЕЛО НАШИХ РУК, НАШЕЙ ЭНЕРГИИ, НАШЕГО РАЗУМА

Великие даты называют звездными часами человечества, они определяют ход истории. Такой датой является день 17-го октября 1961 года. Два года назад в этот день открылся XXII съезд партии бессмертного Ленина. Всемирно историческое значение XXII съезда состоит, прежде всего, в том, что он принял новую Программу партии, конкретную, научно обоснованную программу построения коммунистического общества в нашей стране.

Народ воспринял этот величайший документ эпохи, как свое родное, кровное дело, вершину всех его помыслов и устремлений. Коммунизм, о котором веками мечтали лучшие умы на земле, ныне стал делом нашей повседневной борьбы, делом наших рук, нашей энергии, нашего разума. Все, что мы свершаем и что собираемся свершить

— воплощение предначертаний Программы партии. И сейчас мы с гордостью осознаем, что прошедшие после XXII съезда два года стали годами боевого выполнения его решений.

Главная экономическая задача — построение материально-технической базы коммунизма. Вот несколько примеров, как народ под руководством партии решает эту задачу.

За два года после XXII съезда (включая нынешний год полностью) прирост новых мощностей в электроэнергетике составит около 18 миллионов киловатт. Это почти равно суммарной мощности всех электростанций такой индустриально развитой страны, как Италия.

О росте нашей промышленности свидетельствуют такие цифры. Объем промышленной продукции к концу нынешнего года идет об ускоренном раз-

превысит задание семилетки примерно на 7 миллиардов рублей, а всего за 5 лет выполнения семилетнего плана эта сверхплановая продукция составит примерно 35 миллиардов рублей.

И поистине потрясающим является следующий факт. Доля введенных за последние 5 лет новых мощностей в основных фондах нашей промышленности к концу нынешнего года составит около 50 процентов. Это означает, что за 5-летие построено столько же (по мощности) заводов, фабрик, шахт, рудников и других промышленных предприятий, сколько их было в 1958 году.

Особенно важные события происходят в последние два года, когда усилиями партии начали осуществляться большие структурные изменения в нашей промышленности. Речь идет об ускоренном раз-

витии химии и таких прогрессивных отраслей, как, например, электроника.

В докладе на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев подчеркивал: «Весь мировой опыт, в том числе и наш опыт за последние годы, говорит о том, что новейшие достижения химической науки, особенно в производстве синтетических материалов, неизменно повышают роль химической индустрии в борьбе за технический прогресс и развитие экономики страны».

С химией, прежде всего, связаны стремления к повышению урожайности полей. Сейчас наша индустрия достигла такой силы, что стало возможным невиданными в мировой практике темпами развивать строительство новых мощностей по производству минеральных удобрений. В нынешнем и будущем году мощность введенных в

действие предприятий составит 17 миллионов тонн удобрений в год. За два года будет построено столько же мощностей, сколько за все время существования Советской власти до 1963 года.

Многое сделано для подъема сельского хозяйства, ударного фронта коммунистического строительства. В минувшем году, например, страна собрала рекордный за всю свою историю урожай зерна — 9 миллиардов пудов.

И все же наше сельское хозяйство еще не удовлетворяет полностью растущим потребностям народа. Это в известной мере усугубилось в нынешнем году засухой на востоке страны и в ряде других районов. Поэтому партия принимает сейчас важные меры по дальнейшему развитию и интенсификации сельского хозяйства.

Первоочередной задачей является, в частности, поднятие экономики отстающих колхозов и совхозов до уровня передовых. Сейчас нет абсолютно никаких объективных причин для плохой работы любого колхоза и совхоза. Все дело в руководстве, в руководящих кадрах. Боевой пример решения этой задачи пока-

зывают труженики Хмельницкого производственного управления Винницкой области.

Замечательных успехов добилась наша партия в дальнейшем подъеме всей идеологической работы в воспитании нового человека — человека коммунистического общества. Огромным подспорьем в этом деле являются решения июньского Пленума ЦК КПСС. Ярким свидетельством победы нового отношения к труду, победы коммунистической морали служит движение за коммунистический труд, охватившее уже свыше 20 миллионов человек.

Теперь, когда идеи Программы КПСС пронизали сознание народа, когда у нас есть первоклассная промышленность, крупное социалистическое сельское хозяйство, когда советское общество стало самым образованным обществом в мире, наше движение вперед под знаменем партии Ленина будет больше и больше ускоряться. Будущее страны начертано в заключительных словах Программы партии:

— Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Старейшей революционерке — орден Ленина

Центральный Комитет КПСС сердечно поздравил старейшего члена Коммунистической партии Советского Союза, видного общественного и политического деятеля Елену Дмитриевну Стасову в день ее 90-летия и пожелал ей долгих лет жизни.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Стасова награждена орденом Ленина.

Всю свою жизнь Елена Дмитриевна посвятила революционной борьбе. До 1905 года вела подполь-

ную работу в Петербурге, Орле, Москве и других городах страны, принимала самое активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. С 1946 года Елена Дмитриевна занимается общественно-литературной деятельностью. Она избиралась делегатом XXII съезда КПСС.

На снимке: Елена Дмитриевна Стасова рассказывает комсомольцам о встрече с Владимиром Ильичем Лениным на II конгрессе Коминтерна в 1920 году.



Университет культуры действует

15 октября состоялось организационное занятие двухгодичного университета культуры, созданного при Дворце культуры. Главная задача университета состоит в том, чтобы содействовать эстетическому воспитанию трудающихся, повышать их общеобразовательный уровень. Основной формой учебы в народном университете являются лекции по марксистско-ленинской эстетике, литературе, изобразительному искусству и музыке. Наряду с этим будут проводиться семинарские занятия по темам;

ния, экскурсии в музеи и картинные галереи. Для проведения занятий по изобразительному искусству будут приглашены квалифицированные лекторы-искусствоведы из Новокузнецка и Кемерова. Квалифицированные лекторы будут приглашены для чтения отдельных лекций по литературе и музыке.

Разработан и утвержден учебный план. По учебному плану предусмотрено за оставшиеся три месяца 1963 года провести занятия по темам;

28 октября. Программа КПСС и задачи воспитания человека коммунистического общества.

Как смотреть и понимать произведения искусства.

11 ноября. Социалистический реализм — творческий метод социалистического искусства.

Как слушать и понимать музыку.

25 ноября. Основные этапы развития советской литературы.

В малом зале кинотеатра «Кузбасс» погас свет. На куполе появляются несколько бледных звездочек. Сумерки густеют, темнеет небо, и вот уже сотни ярких звезд засверкали на куполе-небосводе.

Лектор Новокузнецкого планетария Лидия Александровна Демидова рассказывает притихшим очарованным ребятам о небесных светилах. Рассказывает живо, интересно. Ведь история названий созвездий, планет — это сказочные легенды. Почему, например, у созвездия Большой медведицы оказалось вытянутым «хвост», ведь у медведей короткие хвосты? Или почему одно из созвездий назовано Созвездием гончих псов? Обо всем рассказала лектор.

Но вот наступает рассвет, гаснут одна за другую звездочки. Детям предлагается посмотреть фильм о космонавтах Валентине Терешковой и Валерии Быковском. А до беседы о звездах они слушали лекцию в сопровождении фильма о путешествиях на плотах и лодках.

Так проходят сеансы приехавшего в Междуреченск Новокузнецкого планетария.

Программа планетария предусматривает и беседы для взрослых. Так, 14 октября перед началом сеанса перед зрителями с лекцией «Необыкновенное небесное явление» выступил лектор планетария А. А. Федоров.

Гости пробудут у нас до конца недели.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ВНУШИТЕЛЬНЫЕ „МЕЛОЧИ“

До ввода в строй хлебозавода остались считанные дни. Казалось бы, что здесь работы должны идти полным ходом. Однако в понедельник, 14 октября, на объекте работало очень мало людей.

Из бригады сантехмонтажников — 3 человека, маляров — 5 человек, дорожников — 4...

А работ здесь, именуемых «мелочами», еще

очень много. И именно сейчас, в установившиеся погожие дни, необходимо уделить максимум внимания наружным работам.

В здании хлебозавода во многих местах потолки, стены покрыты влагой. Протекает крыша.

Не благоустроен двор.

Томское строительное управление еще не произвело планировку территории хлебозавода. А там, где уже есть

фронта работ для дорожников, он не используется. До обеда в этот день была привезена всего одна машина гравия, и четыре работницы ничего не делали. Работал один каток.

Не остеклены окна. До сегодняшнего дня у строителей не было материала. Сейчас он поступил, поэтому надо организовать остекление.

Г. НИКОЛАЕВ

Спасибо

Я хочу написать слова благодарности моим товарищам по работе, педагогическому коллективу школы № 3. Они помогли мне пережить очень большое горе: смерть моего мужа, отца двух детей.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр. 18 октября 1963 г.

Мое несчастье они восприняли как свое собственное. Окружили меня теплотой и вниманием, поддержали материально и морально.

И сейчас я чувствую постоянную заботу о себе. Большое спасибо вам, дорогие чуткие товарищи!

Р. АНДРЕЕВА,
учительница.

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

Щедрость сердца

Почти ежедневно можно видеть в 6-й школе скромно одетую среднегоростную женщину. Это член родительского комитета школы Вера Моисеевна Демченко. Ее хорошо знают не только учителя, но и многие родители, учащиеся. Знают и уважают.

Вера Моисеевна заслужила уважение своей кропотливой общественной работой. Вот уже третий год ей поручают самый ответственный участок — всеобщую. Заботу о детях, которые по той или иной причине перестают ходить в школу, она признала на свои плечи, как первую обязанность. Старалась предупредить пропуски занятий. У многих учеников побывала дома. Тем, кто нуждался, добивалась через родительский комитет материальной помощи.

Некоторые дети избе-

гали не только школы, убегали они и из дома. Такие ребята требовали особого внимания. Не раз беседовала по душам В. М. Демченко с родителями Толи и Миши Серовых, Володи Васilenко, Саши Демидова, Веры Потаповой и других, говорила с самими ребятами. И добилась, что они остались учениками. И все это она делала, не считаясь с личным временем.

А ведь она труженица — работает уборщицей в горкоме комсомола. Срок сдачи работ — 25 октября.

Безусловно, мы должны спешить, чтобы не сорвать этот срок. А этой спешки могло и не быть.

Взять хотя бы такой пример. Много времени мы ждали работников ШМУ-4, все не было фланцев у них. И сейчас у двух насосов для всоса нет фланцев. Опять задержка. Мы не можем приступить к электросварочным работам.

Нам впервые пришлось на хлебозаводе приваривать трубы из нержавеющей стали. Раньше из бригады никто этим не занимался. А всякое новое необходимо было освоить, для этого тоже требуется время. Сейчас уже приспособились варить электросваркой.

Но особенно мы испытываем затруднения с заготовками, которыми нас снабжают очень плохо. И это, пожалуй, главный

фактор, влияющий на производительность труда. Успех приходит в поисках.

В. КУСПЕКОВ.
учитель.

По следам писем

Гражданка Е. А. Юсова, проживающая в пос. Улус, прислала в редакцию письмо, в котором жалуется на недопустимую затяжку с ремонтом дома № 2 на Складской улице. Товарищи из ЖКО Красногорского разреза А. К. Трофимов, который был ознакомлен с содержанием письма, сообщил следующее:

«В ближайшие дни будут приняты срочные меры. В доме, о котором пишет Е. А. Юсова, ремонт полностью закончен к 31 октября, и жильцы возвращаются в отремонтированные квартиры. Четвертый месяц не име-

ют возможности пользоваться кухнями.

Начальник ЖКО Красногорского разреза А. К. Трофимов, который был ознакомлен с содержанием письма, сообщил следующее:

«В ближайшие дни будут приняты срочные меры. В доме, о котором пишет Е. А. Юсова, ремонт полностью закончен к 31 октября, и жильцы возвращаются в отремонтированные квартиры. Четвертый месяц не име-

О людях красивых. О делах замечательных. О тревожной халатности

По законам высокого долга

Вокруг нас кипит большая трудовая жизнь народа. Советские люди отдают свой труд, знания, энергию делу построения коммунизма. Но в нашем обществе пока еще встречаются типы, отравляющие нормальную жизнь трудящихся. Это — воры, хулиганы, тунеядцы и другое охвостье.

На страже общественного порядка бдительно стоят работники милиции. Они действуют по законам высокого долга: пре-

небрегая опасностью для личной жизни, они всегда готовы задержать, обезвредить преступника, выручить из беды честного человека, предупредить преступление.

В городском отделении милиции работает много бывших, самоотверженных товарищей. Летом текущего года участковый уполномоченный тов. Кискин находился на трехмесячных сборах в Кемерове. 28 июля курсанты заметили пожар в много-

квартирном доме. Они, не задумываясь, бросились на помощь жильцам. Бушует пламя, зловеще потрескивают раскаленные стены, крыша. Но тов. Кискин проникает то в одну, то в другую квартиры, смотрит не остались ли дети, старики, больные, выбрасывает в окна личное имущество граждан.

Угрожающие полыхают потолки, готовые обваливаться в любую минуту, все покинули здание, а тов. Кискин все еще спасает от огня имущество. Подвиг работника милиции восхитил трудящихся.

Они с благодарностью оценили смелые действия тов. Кискина.

Февраль нынешнего года. Помощник дежурного по милиции младший сержант тов. Цишкевич получает приказ задержать преступника Игнатова по улице Паромной. Бандит вооружен холодным оружием.

В момент следования к машине Игнатов бросается наутек. Младший сержант Цишкевич бежит наперерез, но увязает в глубоком снегу. Тем временем бандит Игнатов спускает на милиционера собаку. Тов. Цишкевич не растерялся и метким вы-

стрелом свалил собаку. Тогда Игнатов испуганно поднял руки. Сколько бед причинил людям этот верзила. Наконец он был обезврежен смелыми действиями милиционера.

А вот другой случай. В ночь на 28 сентября 1963 года вышли дежурить по проспекту милиционеры тт. Шавров и Кучков. На улице им встретился подросток, который, показывая на неизвестного гражданина, сказал, что у него есть нож и что ведет он себя подозрительно. Шавров и Кучков задержали неизвестного и произвели обыск. Был найден нож и ворованые вещи. Преступник пытался сопротивляться, но попал, как говорится, не в те руки, которые легко упускают врага.

Позднее было установлено, что задержанный Гаминовский совместно с неким Кононовым совершил шесть краж. Опасные воры изолированы от общества.

Работники милиции и впредь будут решительно ограждать трудящихся от посягательств на их права и достоинства со стороны врагов общества.

В. ЛЯЛИН,
начальник ГОМ.

СДЕЛАЕМ В СРОК

Наша бригада сантехмонтажников, которой руководит П. И. Бобин, сегодня занята на монтаже коммуникаций хлебозавода. Срок сдачи работ — 25 октября.

Безусловно, мы должны спешить, чтобы не сорвать этот срок. А этой спешки могло и не быть.

Взять хотя бы такой

пример. Много времени мы ждали работников ШМУ-4, все не было фланцев у них. И сейчас у двух насосов для всоса нет фланцев. Опять задержка. Мы не можем приступить к электросварочным работам.

тормоз в работе. Куда проще приварить уже готовую изогнутую трубку.

А нам зачастую приходится изготавливать их самим. Во-первых, на изготовление заготовок уходит много времени, во-вторых, такая заготовка выглядит грубее, так как состоит из разных частей гнутых труб, да и вручную лучше не добьешься.

Но, несмотря на все эти помехи, мы приложим все усилия, чтобы уложиться в сроки.

А. НИКИТИН,
слесарь,
В. ФОМЕНКО,
газосварщик.

Туда и обратно без пользы

Всем известна простая истина, что порожняк, поданный под погрузку углей, особенно под коксующийся, должен быть в исправном и чистом состоянии. Однако в погрузочно-транспортном управлении не принимают. Тов. Людов по этому вопросу советует: «Протягивайте «больные» и грязные углероды».

22 сентября подали партию коксового порожняка в количестве 14 углеродов, из них три были «больные», две — грязные. На другой день эти же «больные» углероды опять подали с партией коксового порожняка.

Бот недавно, 13 октября, из 12 углеродов шесть были неисправные, а 14 октября из 33 — девять непригодных.

Несмотря на наши настоятельные просьбы погрузчики подают добропачественный порожняк, мер руками погрузочно-транспортного управления не принимают. Тов. Людов по этому вопросу со-

ветует: «Протягивайте «больные» и грязные углероды».

А ведь на то, чтобы протянуть 3—5 углеродов, уходит 30 минут. Этого времени достаточно, чтобы нагрузить 3-4 углероды.

Кроме того, в процессе погрузки обогатители вынуждены останавливать конвейеры и вновь запускать.

От этого «дергания» зачастую приходится ленточные конвейеры запускать под полной нагрузкой, что крайне не

рекомендуется.

Погрузочно-транспортное управление треста «Томусауголь» между станцией Междуреченск и обогатительной фабрикой является связующим звеном.

Однако к своей задаче и ПТУ, и станция относятся плохо. Станция Междуреченск плохо готовит порожняк, а ПТУ принимает его, не предъявляя серьезных требований.

Хочется спросить у этих руководителей: зачем катаете туда и обратно не пригодный к погрузке порожняк?

С. БЫЗОВ,
начальник погрузки
обогатительной
фабрики.

УСПЕХ ПРИХОДИТ В ПОИСКАХ

Мы вдвоем обслуживаем пять отсадочных машин. У нас большой опыт работы. Со своей работой хорошо знакомы. Каждую смену отсадочные машины, работой которых мы управляем, перерабатывают 2200—2300 тонн угля. В иные смены переработка доходит до 2400 тонн.

Особенно хорошо работают спорятся, когда шихта идет равномерно. Многое, конечно, зависит от опыта и расторопности диспетчера.

В свое время на малых

вели подпоршневую воду. Это мероприятие позволило увеличить производительность машин.

Об этом прекрасно знают руководители нашей фабрики, но почему-то до сих пор не торопятся вывести подпоршневую воду на больших отсадочных машинах.

Или вот еще одно замечание в адрес механика тов. Шардакова. Мы неоднократно просили его заменить породный шибер на 228 машине, но пока все остается по-старому.

Ведь кому-кому, а ему приятно, что работа машины значительно улучшится.

Не всегда выполняет просьбу мотористов и начальник смены тов. Дерищев. А ведь у мотористов также дальние предложения.

Т. СУХОВЕЕВА,
В. ЗАХАРОВА,
мойщики обогатительной
фабрики.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА



Сытно, вкусно и дешево — это в первую очередь кормят трудящихся в заборе молодой повар столовой № 3. Александра Микушкина. На снимке: заместитель заведующего производством Лидия Ласунова

За рубежом*



Чехословацкая Социалистическая Республика. Молодежь резинового завода «Матадор» в Братиславе любит свой клуб. По вечерам здесь всегда шумно и многолюдно. Юноши и девушки занимаются в различных кружках, другие допоздна засиживаются в уютном читальном зале.

На снимке: актеры-любители готовят новую программу. Фото ЧТК—ТАСС.

Новые экономические мероприятия в Бирме

РАНГУН. Высший орган власти Бирмы — Революционный совет принял ряд новых мер по укреплению государственного экономического сектора. С октября рис и рисопродукты будут распределяться только через государственные или кооперативные магазины.

Объявлена о практических шагах по национализации лесной промышленности. Полностью государственной становится ранее смешанная бирмано-английская оловянная компания.

Бирманская печать расценивает эти меры Революционного совета как шаги, открывающие перед Бирмой путь некапиталистических операций.

(ТАСС).

Пребывание Л. И. Брежнева в Афганистане

Находящийся в Афганистане с официальным визитом Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился с работниками советского посольства, торгового представительства, с коллективом советских специалистов, работающих на объектах, сооружаемых в Афганистане с помощью Советского Союза.

Между Л. И. Брежневым и коллективом советской колонии состоялась дружеская, задушевная беседа. 15 октября Л. И. Брежнев побывал в Кабульском университете.

Приветствуя советского гостя, ректор университета Анвари сказал, что дружественные отношения между Советским Союзом и Афганистаном укрепляются с каждым днем. Он подчеркнул также, что заключение Договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия поможет установить в мире хорошую атмосферу и даст возможность народам жить в мире и дружбе.

Выступивший затем Л. И. Брежнев передал афганской молодежи привет от советского народа и миллионов юношей и девушек Советского Союза.

Л. И. Брежнев остановился на проблеме сохранения мира и предот-

Землю — обездоленным

АЛЖИР. Во всех департаментских центрах Алжира состоялись собрания крестьян, работающих в коллективном секторе сельского хозяйства. Эти собрания положили начало подготовке съезда крестьян коллективного сектора, который откроется 25 октября с. г. На одном из таких собраний в

городе Алжире выступил президент Бен Белла. Он призвал крестьян, владеющих плодородными землями, передать принадлежащие им земли тем крестьянам, которые проживают сейчас на бесплодных землях Сахары, Кабилии и других районов.

(ТАСС).

Бои на марокканско-алжирской границе

АЛЖИР. Пограничный конфликт между Марокко и Алжиром из-за некоторых спорных территорий в районе Сакар в последние дни значительно обострился и вылился в вооруженные столкновения между марокканскими и алжирскими войсками. Марокканская часть продвинулась на 50—100 километров в глубь алжирской территории. Численность марокканских войск, участвующих в боевых операциях, составляет не-

сколько тысяч человек. Состоялось экстренное совещание совета министров Алжира, на котором обсуждался вопрос о положении на марокканско-алжирской границе. Министр иностранных дел Бутефлика подчеркнул, что алжирское правительство приложит все усилия, чтобы добиться урегулирования спорных пограничных вопросов между Алжиром и Марокко мирными средствами.

(ТАСС).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ НЕГРОВ В США ВЫЗЫВАЕТ ГНЕВ НАРОДА



В Соединенных Штатах Америки продолжает нарастать негритянское движение. Тысячи мужчин, женщин, подростков принимают участие в митингах, демонстрациях, сидячих забастовках, манифестациях. Они настаивают на том, чтобы было немедленно покончено с расовой дискриминацией, требуют самого элементарного — права на человеческое достоинство.

На снимке: демонстрация негров в городе Оранджберг (штат Южная Каролина). Часть демонстрантов была арестована и брошена в тюрьмы.

Фото ЮПИ—ТАСС. (Принято по фототелеграфу).

Козлова Алина Семеновна, проживающая в г. Междуреченске, ул. Первомайская, д. 14, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с Ко-

зловым Николаем Васильевичем.

Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

Никобадзе Нина Ивановна, проживающая в г. Междуреченске, квартира 21, д. 1, кв. 53, возбуждает дело о расторжении брака с Никобад- зе Жорой Лаврентьевичем, проживающим по адресу: Омск-31, пос. Энергетический, д. 16, кв. 18.

Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Омск-31.

Катанюк Раиса Георгиевна, проживающая в г. Междуреченске, квартира 6, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Катанюком Михаилом Григорьевичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Междуреченска.

Судовых Михаил Иванович, проживающий в г. Мысках, пос. Притомский, ул. Гоголя, дом 52, возбуждает дело о разводе с Судовых Анастасией Арсентьевной, проживающей в г. Мысках, пос. Притомский, ул. Гоголя, дом № 3.

Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Мысоков.

СПОРТ

Успехи междуреченцев

Снова призеры

11 октября в Ленинске-Кузнецком закончились соревнования по вольной борьбе на первенство областного совета ДСО «Труд».

Уже после первого круга соревнований определилось лидерство нашей команды. Его обеспечили борцы-победители мастер

спорта Брайко, Керектеков, Родионов, Песоцкий. Они выиграли встречи у спортсменов Ленинска-Кузнецкого, а Брайко, Родионов и Песоцкий стали чемпионами облсовета ДСО «Труд» в своих весовых категориях. Команда междуреченских спортсменов снова стала обладателем приза.

Хороший результат

6 октября в Москве проходил кросс по лыжному спорту. В нем участвовали 78 мастеров спорта СССР, вся сборная команда СССР по лыжному спорту.

Хорошего результата в кроссе добился междуреченский спортсмен мастер

спорта СССР Дмитрий Ярлыков. Он занял четвертое место, пройдя установленную 15-километровую дистанцию за 54 мин. 15 сек. Он уступил только сильнейшим спортсменам: динамовцу Кирьянову, из общества «Труд» — Куренышеву и Утробину.

Четвертое место

Областной осенний легкоатлетический кросс, посвященный XIII съезду профсоюзов, проходил в г. Кемерове. Дистанция для мужчин была установлена в 5 км, для женщин — 1 км.

Хорошо выступила мужская команда Междуреченска. Отлично закончил дистанцию инструктор ДСО разреза «Томусинский-3-4» Виктор Третьяков. Его время — 14 мин. 30 сек. Он стал победителем кросса и обладателем личного приза областного

съезда профсоюзов. Третьим оказался спортсмен шахты «Томусинская-1-2» Геннадий Якушин. Он прошел дистанцию за 14 мин. 44 сек. Якушин и Третьяков в составе сборной поедут на кросс Сибири в г. Новосибирск.

Слабее выступила команда женщин. Общее командное место междуреченских спортсменов — четвертое.

Н. ЛОГИНОВ,
председатель
ДСО «ТРУД».

Интересная встреча

14 октября в зале заседаний треста состоялась встреча любителей шахмат с одним из сильнейших шахматистов нашей области кандидатом в мастера спорта кемеровчанином Соколом. Гость прочитал интересную лекцию о шахматах и ответил на многочисленные вопросы. В конце встречи состоялся небольшой сеанс одновременной игры, который закончился в пользу кандидата.

Тов. Сокол дал согласие провести еще одну встречу с шахматистами нашего города. Эта встреча состоится в воскресенье, в 12 часов дня, в красном уголке ВГСЧ.

Приглашаются все любители шахмат. Просьба прийти со своими шахматами.

М. ПИЧУГОВ,
судья соревнований.

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

18 октября

Новый художественный фильм

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: в 9 и 2-30

Ольгердской автобазе требуются: мотористы котельной, кочегары, токари.

Обращаться в отдел кадров.

Комбинату бытового обслуживания на постоянную работу требуется мастер по ремонту радиоприемников и телевизоров. Обращаться: Коммунистический проспект, дом № 20.

Фотографии комбината бытового обслуживания принимают заказы от фотолюбителей на проявление и зарядку пленок. Адреса: Коммунистический проспект, дом № 20, Коммунистический проспект, дом № 1, остановка «Больница», дом № 1.